

国内·关注

天价考研“保录取”凭啥能保录取

揭穿四大猫儿腻 考研还是要靠真才实学



核心提示

□据 新华社8月15日新媒体专电

又一年考研季即将到来。记者近日发现,考研补习班悄然火爆,培训机构纷纷打出“保录取”“签约通关”“不过退费”等广告吸引眼球。收费动辄数十万元的考研“保录取”,谁来上课?如何保录取?记者对此进行了调查。

1 天价学费用来“公关”?

一家名为“新祥旭”的考研培训机构向记者介绍:“考北大保录取20万元,人大18万元。未录取退费8万元。”

据悉,如果考生花20万元培训费,“新祥旭”除了提供名师的一对一辅导,还将提供“复试公关”、联系导师和调剂专业等服务。其中“复试公关”最吸引考生。

“我们保证你能见到复试的老师。”工作人员说,“如果面试时这个老师不在你分的组,他会跟其他老师打招呼。”

另一家考研培训机构表示,“保录取”收费为12.8万元。该机构负责人表示:“收费中的8万元是‘渠道费’。单上课不会这么贵,但我们要帮你联系导师和调剂。”

在南京一家老牌培训机构的报名点。一名何姓工作人员简单向记者

介绍了考研“定向录取班”。记者注意到在价目表中,“定向录取班”是最贵的,培训价格最低为58800元。这名工作人员告诉记者,这个班只招10名学生,而且58800只是个基础价,如果要考名校,价格还要上浮。

“知道这个价格贵的有什么不同吗?可以帮你联系到命题的老师。”这名工作人员悄悄对记者说。

记者发现,不少培训机构以“独家人脉”“秘密资源”等字眼对自己的高收费进行注解,给考生留下想象空间。不少人觉得项目收费越高,被录取的希望越大。

事实果真这样吗?业内人士称,有些机构所谓的“人脉”,就是找到某专业老师在读的研究生或者助教,通过他们获取老师讲义、最新研究动态等信息,鲜有联系上老师的情况。



考研辅导班的广告让考生们很动心 (中新网发)

2 如果被录取 退费不容易

“渠道公关”“专业押题”“通关保过”这些如雾里看花的承诺,挑起了一些考生的兴趣。记者在“新祥旭”了解到,确实有人花数十万元报名“保录取”,然而如果被录取,退费不容易。

一位报过“保录取”的网友说,所谓的退费,退30%还可信,因为机构也

不赔钱,如果说退100%,合同里面肯定有陷阱,让你退不了。

研究生考试年年开展,每年都有学生因为“保录取”而大呼上当。2010年,北京市一位花费9万余元报“保录取”的考生因为退费问题和培训机构对簿公堂,才最终获赔。

3 揭穿“保录取”的四大猫儿腻

天价考研“保录取”打出的口号天花乱坠,为什么一戳即破的骗局总让一些学生和家长上当受骗。记者总结了其中的四大蒙人猫儿腻。

【“保录取”误区】

一位在考研培训机构有代课经历的培训老师向记者透露,“保录取”就是抓住了考生对“保录取”理解的误区。一些学生看到“保录取”自然会以为培训机构会提供一些“额外”资源,然而培训机构内部所说的“保录取”其实是:今年没有过,要么保你明年被录取,要么退学费,“保录取”的说法只是一种后续保障。由于很多学生前期和培训机构进行的是口头咨询报名,很少深入了解,等交了钱、签了协议才发现不是那么回事。

【运营骗局】

所谓的“保录取”具有明显的欺诈性质,其目的是骗取高额培训费用。

北京师范大学新闻与传播研究所副教授周敏认为,培训机构其实打的是“概率”牌。如果其中有学生通过努力考上名校,那么培训机构顺理成章赚取10余万元甚至20万元的费用。由于是暴利,即使培训机构遵守承诺,

向未通过的考生退还部分学费,还是只赚不亏。

【协议漏洞】

从法律层面上讲,很多机构宣称的“协议退费”并无保障。首先,考生和培训机构签订的协议不具有法律效力;其次,培训机构为了牟利,拟定的协议极有可能存在漏洞,使得学生和家長在维权时陷入被动。

【名校噱头】

中国教育科学研究院助理研究员刘妍说,以清华、北大等名校为噱头来吸引考生的考研“保录取”十分不靠谱。

以北大为例,该校早已开始采用保送的方式招录优质生源,其中本校保送生占90%,另外则是从其他高校的优秀学生中挑选,公开招考的名额很少。准备通过公开考试考上北大的学生其实是不需要上“保录取”的。

所谓的天价学费用于“公关”也是忽悠。进入北京大学的研究生,一年后才会由学院统一分配导师和指定专业,考研面试阶段是由多位老师打分,要联系导师提前“熟络”显得有点无的放矢。

4 考研要凭真才实学

北京大学社会学系教授夏学銮说,针对可笑的“保录取”骗局,监管部门应加大打击力度。之所以“保录取”屡禁不止,是因为大部分培训机构并无办学资格,具有隐秘性,还有部分有办学资格的培训机构,在偷偷操作超出正规业务范围的违法项目,这在一定程度上加大了监管难度。对此,监管机构对造成考生利益严重损害的非法办学机构应及时取缔,对有办学资

格的机构应加强其业务范围的监管,如一再违规操作,也应及时取缔。

刘妍还建议考生,考研要凭真才实学,把如此多的金钱和时间押宝在没有保障的“保录取”上,“一点都不划算”。考研到底是为了什么?攻读研究生学历是为了提升自身的水平和能力,名校的研究生更是如此。如果只是为了一纸文凭,寄望于投机取巧,迟早会得不偿失。

活动当天 凭此剪角可抵 **50元** 现金使用 (同一安装地址仅限一张)

安信地板 工厂特卖会

20年厂庆 全国裸利倾销

预约疯惠 100元 = 100元 + 298元

凡在2013年8月1日至8月24日期间,填写《安信地板工厂特卖会预约产品清单》的客户均可参与本次活动,并在活动现场获赠精美礼品一份;在此期间向交100元预付款的客户,不仅可获赠《安信地板工厂特卖会手册》一套,并可抵用100元货款,同时,还可获赠由安信总部统一发放的高档多功能无烟炒锅一套,价值298元。

裸利倾销 近千款产品成本价倾销

全程高速 免费接送放心快捷郑州购

惊喜连连 数十万礼品奖品现场抽出

特等奖 红木家具三件套	一等奖 安信红木家具
二等奖 格兰仕电饭煲	三等奖 高品质工具箱
纪念奖 安信精美礼品	

2013.8.25 不得不等待

报名热线: 400-009-2211

更多优惠敬请 洛阳居然店: 洛阳市王城大道九都路居然之家三楼 0379-63282322 洛阳名优店: 洛阳市西工区名优建材城C馆二楼 0379-62682345
 漯河安信: 漯河市太西路御花园门口 13721667938 莱川安信: 莱川县君山北路新舒建材市场 15838803992
 咨询安信店面 汝阳安信: 汝阳县杜鹏大道中段13608669819 信阳安信: 信阳市解放中路自来水公司西150米 18637970181